



राज्यमाणस

अजितदादा पवार

वाढदिवस विशेषांक

महाईन्यूज

लढाई सत्याची...लोकशाहीच्या हक्काची!

शनिवार, दिनांक 22 जुलै 2023

www.mahaenews.com



महाराष्ट्र राज्याचे कर्तबगार
उपमुख्यमंत्री

मां.श्री.
अजितदादा पवार

यांना वाढदिवसानिमित्त
हार्दिक शुभेच्छा

औद्योगिक विकासाचे शिल्पकार
महाराष्ट्राच्या विकासाचे किमयागार
सर्वसमावेशक कारभार म्हणजेच
अजितदादा पवार

पिंपरी चिंचवडचे
भाग्यविधाते



पिंपरी चिंचवडच्या विकासाचे शिल्पकार
अजितदादा पवार

- पिंपरी चिंचवड आयटीनगरी म्हणून विकसित केली.
- एमआयडीसीला चालना देऊन लाखो हातांना काम.
- उड्डाण पुलांची बांधणी, चकाचक रस्त्यांचे जाळे विणले.
- पाण्याची समस्या सोडविली. आरोग्य व्यवस्था बळकट केली.
- पिंपरी चिंचवड शहर विकासाचे पुढील 50 वर्षांचे नियोजन केले

महाराष्ट्राच्या सर्वांगीण विकासाची
दुरदृष्टी असणारे नेतृत्व



श्री. अजितभाऊ गव्हाणे
शहराध्यक्ष



राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी पिंपरी चिंचवड शहर (जिल्हा)
सर्व आजी, माजी नगरसेवक, पदाधिकारी, कार्यकर्ते, सर्व सेलचे अध्यक्ष



रोखठोक अजितदादा...

राष्ट्रवादी पक्षाचे ज्येष्ठ नेते, राज्याचे उपमुख्यमंत्री आणि माजी विरोधी पक्षनेते अजितदादा पवार यांची अवघ्या महाराष्ट्राला ओळख आहे ती परखड आणि रोखठोक बोलणारे नेते म्हणून. स्पष्टवक्तेपणा हे त्यांच्या स्वभावाचे एक असामान्य गुणवैशिष्ट आहे. राजकारणात स्पष्टपणाने बोलणार्या नेत्यांची संख्या खूप कमी दिसून येते.

गेल्या जवळपास चार दशकांपासून राज्याच्या राजकारण आणि समाजकारणात कार्यरत असलेले, कर्तबगार, धडाडीचे आणि कर्तृत्ववान नेते म्हणून राज्याचे विद्यमान अर्थमंत्री ना. अजितदादा पवारांचे नाव उभ्या महाराष्ट्राला सुपरिचित आहे. अजितदादा हे आपल्या कामाच्या झपाट्याबरोबरच रोखठोकपणाबद्दलही प्रसिद्ध आहेत. अजितदादांच्या या परखड,

रोखठोक स्वभावामुळे अनेकांना दादा संवेदनशील नाहीत, असे वाटते; पण प्रत्यक्षात तसे नाही. अजितदादा हे अत्यंत संवेदनशील मनाचे नेते आहेत. दादांकडे महाराष्ट्राच्या विकासाचे व्हिजन आहे. केंद्राच्या भक्कम साथीने प्रगतीशील महाराष्ट्राबाबत दादांनी पाहिलेले स्वप्न पूर्णत्वास जावे, हीच वाढदिनी त्यांना शुभेच्छा!

आपल्याकडे आलेली व्यक्ती

निराश होऊ नये अशा हेतूने अनेकदा राजकीय पुढारी आश्वासने देत असतात. पण यामुळे नागरीकांच्या अपेक्षा अवाजवी उंचावतात आणि आश्वासनांची पूर्तता न झाल्यामुळे त्यांचा मुखभंगही होतो. कदाचित म्हणूनच दादांनी सुरुवातीपासूनच आपली छबी रोखठोक बनवली आहे. दादांकडे कोणीही व्यक्ती कोणतेही काम घेऊन आला तर ते कामाचे स्वरूप पाहून, त्याची मागणी पाहून

त्यासंदर्भातील माहिती घेतात आणि जर काम होणार नसेल तर स्पष्टपणाने सदर व्यक्तीला तसे सांगतात. यामध्ये कसलाही आडपडदा ठेवत नाहीत. प्रसंगी त्या व्यक्तीला वाईट वाटले तरी चालेल, अशी दादांची भूमिका असते. याचे नागरीकांनाच नव्हे तर त्यांच्या सहकारी नेत्यांनाही याचे अप्रूप वाटते. मात्र दादा आपल्या तत्त्वापासून फारकत घेत नाहीत. मुळात अजितदादांकडे एखादे काम

घेऊन आलेल्या व्यक्तीला रिकाम्या हाताने जाण्याची वेळच येत नाही. मात्र कित्येकदा काही जण अवाजवी मागण्या करतात. अशा वेळी त्यांना स्पष्ट शब्दांमध्ये तुमची ही मागणी पूर्ण होऊ शकणार नाही, त्यामध्ये या-या अडचणी आहेत, असे परखडपणाने सांगण्यास दादा मागेपुढे पहात नाहीत.

दादांचा रोखठोकपणा सार्वजनिक जीवनात अनेकदा अनुभवायला मिळाला आहे. कोरोना महामारीच्या काळात जेव्हा या विषाणूचे संक्रमण आटोक्यात आलेले नसतानाही अनलॉक करण्याबाबत दबाव आणला जात होता, तेव्हा दादांनी जनहिताचा विचार करून ठामपणाने परखड भूमिका घेतली. तसेच नागरीकांनाही नियमांचे पालन करण्याबाबत खडेबोल सुनावले. त्यामुळेच पुण्यासारख्या शहरात कोरोना रुग्णांची संख्या नियंत्रणात राहिली.

राजकीय नेत्यांनाही दादांच्या या रोखठोकपणाचा प्रत्यय अनेकदा आला आहे. महाविकास आघाडी सरकार सत्तेत असताना शेकापचे आमदार जयंत पाटील यांनी अर्थ खात्याने केंद्र सरकारकडून बंदरासाठी आलेल्या निधीचा वापर केला नसल्याचा आरोप केला होता. तसेच अर्थमंत्री आमच्या पत्राचे उत्तरही देत नसल्याचे ते म्हणाले होते. यावर दादांनी सांगितले की, मी सकाळी 8.30 वाजताच मंत्रालयात येतो आणि सर्व कामे करतो. आपल्याकडून कोणतेही पत्र प्राप्त झालेले नाही. ते मिळाले असते तर तात्काळ संबंधित सर्व विभागांच्या अधिकार्यांना बोलावून तुमचा प्रश्न निकाली काढला असता. आताही मुख्यमंत्र्यांनी मला सामान्य प्रशासन विभागाची बैठक घ्यायला सांगितले आहे. येथून जाताच ती बैठक घेणार आहे. आपण तेथे या लगेच (पान- ४ वर)

सांगदी विकास मंच

महाराष्ट्र राज्याचे उपमुख्यमंत्री. मा. श्री.

अजितदादा पवार

आपणास उदंड आयुष्याच्या अनंत शुभेच्छा

श्री. अंकार भागवत

सामाजिक कार्यकर्ते, पिंपरी-चिंचवड



दुसरा माणूस

अजितदादा पवार ताळदित्त विशेवांक

महाईन्यूज
शनिवार, दिनांक 22 जुलै 2023
www.mahaenews.com

3



महाराष्ट्राचे लाडके
उपमुख्यमंत्री

आजतदादा पवार

आपणास उदंड
आयुष्याच्या
अनंत
शुभेच्छा



महाराष्ट्राचे लाडके
उपमुख्यमंत्री



देवेंद्रजी फडणवीस

आपणास उदंड
आयुष्याच्या
अनंत
शुभेच्छा



तुषार गजानन कामठे

नगरसेवक पिं.चिं. मनपा





रोखठोक अजितदादा...

बाबा, काही तरी नियम पाळा, कोणाकडून पुष्पगुच्छ आणला. त्याला कोरोना झाला असेल किंवा नाही, याची काय माहिती? पण जरा काळजी घ्या." सातत्यातही त्यांनी असाच प्रसंग घडल्यानंतर "तुमचं राष्ट्रवादीवर प्रेम आहे, असू द्या पण कोरोना आहे हे पण लक्षात ठेवा. बुके वगैरे बाजूला ठेवा," असं म्हणत त्यांनी आपल्या कार्यकर्त्यांनाही झाडण्यास मागेपुढे पाहिले नाही.

अजितदादांच्या या परखड, रोखठोक स्वभावामुळे अनेकांना दादा संवेदनशील नाहीत, असे वाटते; पण प्रत्यक्षात तसे नाही. अजितदादा हे अत्यंत संवेदनशील मनाचे नेते आहेत. मात्र त्यांना वावगं काही खपत नाही. उगाचच हवेतल्या गप्पा मारणे हे त्यांच्या स्वभावात नाही. नागरिकांना उगाचच हेलपाटे घालायला लावणे आणि प्रत्येक वेळी करतो-बघतो अशी आश्वासने देत गाजर दाखवणे याचा त्यांना मनस्वी राग आहे. त्यामुळेच जनता दरबारातही दादांकडे नागरिकांची झुंबड

पहायला मिळायची. कारण येणार्या प्रत्येकाला आपल्या कामाबाबतचे स्पष्ट उत्तर मिळायचे. आज नव्याने राजकीय मांडणी करून अजितदादा राज्याच्या अर्थमंत्रीपदी विराजमान झाले आहेत.

दादांकडे महाराष्ट्राच्या विकासाचे व्हिजन आहे. महाराष्ट्र शहरीकरणबाबत अग्रेसर असला तरी आजही इथल्या अर्थव्यवस्थेची आणि लोकसंस्कृतीची नाळ ग्रामीण कृषीव्यवस्थेशी जुळलेली आहे. दादाही याच कृषीसंस्कृतीत वाढलेले आहेत. त्यामुळे तळागाळातील लोकांचे प्रश्न, काबाड कष्ट करणार्या मजुरांच्या समस्या, महिलांचे प्रश्न, शिक्षणाचे प्रश्न यांसह रोजगारासाठी आवश्यक असणार्या उद्योगधंद्यांच्या विकासाचे पैलू दादांना मूलतः अवगत आहेत. केंद्राच्या भक्कम साथीने प्रगतीशील महाराष्ट्राबाबत दादांनी पाहिलेले स्वप्न पूर्णत्वास जावे, हीच वाढदिनी त्यांना शुभेच्छा !

(पान- 2 वरून)

तुमचा प्रश्न निकाली काढू.

एखादे काम करताना ते काम कुणाचे आहेत, ते लोक कोणत्या पक्षाचे आहेत, हे दादा कधीच पाहत नाहीत. ते काम लवकरात लवकर आणि दर्जेदार झाले पाहिजे, असाच अजितदादांचा प्रयत्न असतो.

मागील काळात उपमुख्यमंत्री असताना पुण्यातील पोलिस मुख्यालयाच्या कामाची पाहणी करण्यासाठी गेले असता दादांनी थेट आयुक्तांना परखड शब्दांत सुनावले होते. 'मी लय बारीक बघतो, या ठेकेदाराने पोलिसांचेच काम असे केले असेल तर

बाकीच्यांचे काय' असा रोखठोक सवालही त्यांनी विचारला. तसेच पोलिस मुख्यालयात फिरून बांधकामातील त्रुटी दाखवून दिल्या आणि त्या सुधारण्याबाबत अधिकार्यांना सूचनाही दिल्या. कोरोना काळात स्वयंशिस्तीचे दर्शन घडवितानाच

अजितदादा कधी कधी नियमांचे पालन न करणार्या कार्यकर्त्यांना चारचौघात चार खडे बोल सुनावण्यास देखील मागे पुढे पाहत नसत. पुण्यात एक कार्यकर्ता दादांना म्हणाला, दादा, तुम्हाला पुष्पगुच्छ द्यायचा आहे. त्यावर अजितदादा म्हणाले, आरे

पिंपरी चिंचवड शहराचे भाग्यविधाते, महाराष्ट्र राज्याचे कर्तबगार उपमुख्यमंत्री.

मा.श्री.
अजितदादा पवार

वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा !

श्री.संजोग वाघरे पा.

मा.महापौर, मा.शहराध्यक्ष राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी पिंपरी चिंचवड शहर (जिल्हा)



दुदुमाणूस

अजितदादा पवार वाढदिवस विशेषांक

महाईन्यूज
शनिवार, दिनांक 22 जुलै 2023
www.mahaenews.com

५



पिंपरी चिंचवड शहराचे भाग्यविधाते,
महाराष्ट्र राज्याचे कर्तबगार उपमुख्यमंत्री.

मा.श्री. अजितदादा पवार

आपणास उदंड
आयुष्याच्या
अनंत
शुभेच्छा



संदीप रमणाना पवार

सामाजिक कार्यकर्ता, राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी पिंपरी-चिंचवड



शासन आणि प्रशासन ही एका रथाची दोन चाके असतात. परंतु लोकशाही शासनव्यवस्थेमध्ये कोणत्याही सरकारची जनमानसातील प्रतिमा ही प्रशासनाच्या भूमिकेवर अवलंबून असते. त्या प्रतिमेला कुठेही तडा जाणार नाही यासाठी राज्यकर्त्यांची प्रशासनावर पकड असणे गरजेचे असते. या परिप्रेक्ष्यातून पाहताना राज्याच्या राजकारणातील असे नेतृत्व म्हणून विद्यमान अर्थमंत्री अजितदादांचे नाव ठळकपणे आणि आदराने घेतले जाते. दादांच्या आजवरच्या सर्व कारकिर्दीवर नजर टाकल्यास प्रशासन हे वायूगतीने कार्यरत राहिलेले दिसून आले. कदाचित म्हणूनच ते सर्वाधिक कार्यक्षम नेते म्हणून ओळखले जातात.

प्रशासनावर पकड असणारा कर्तृत्ववान नेता



महाराष्ट्राच्या इतिहासाचा आढावा घेतल्यास यशवंतराव चव्हाण, वसंतराव नाईक, वसंतदादा पाटील, शरद पवार, शंकरराव चव्हाण या माजी मुख्यमंत्र्यांची राज्याच्या प्रशासनावर घट्ट पकड असल्याचे दिसून येते. प्रशासन कार्यक्षम आणि

पारदर्शक असेल तर ते जनताभिमुख होतं, या भूमिकेतून या सर्व नेत्यांनी जाणीवपूर्वक प्रयत्न केले. त्यांच्या प्रयत्नांतूनच महाराष्ट्राचं प्रशासन आदर्श म्हणून गणलं जात होतं. तीच परंपरा पुढे घेऊन जाण्याचे काम आज राज्याचे अर्थमंत्री अजितदादा

पवार करत आहेत. आजघडीला प्रशासनावर उत्कृष्ट नियंत्रण असणारा अजित दादांसारखा दुसरा

नेता राज्यात शोधून सापडणार नाही. दादांची प्रशासनावर अत्यंत मजबूत पकड असल्याने अधिकारी दादांपुढे

जास्त बोलत नाहीत, हे गेल्या दीड-दोन दशकांत दिसून आले आहे. यामुळे दबावशाही नाही; तर दादांना आपल्यापेक्षा कायदेकानून जास्त सांभाळली.

शासन आणि प्रशासन ही एका रथाची दोन चाके असतात. परंतु लोकशाही शासनव्यवस्थेमध्ये कोणत्याही सरकारची जनमानसातील प्रतिमा ही प्रशासनाच्या भूमिकेवर अवलंबून असते. त्या प्रतिमेला कुठेही तडा जाणार नाही यासाठी राज्यकर्त्यांची प्रशासनावर पकड असणे गरजेचे असते. अन्यथा अधिकारी बोले आणि सरकार चाले अशी अवस्था निर्माण होते. मागील काळात आपण असा अनुभव अनेकदा घेतला आहे. याउलट अजितदादांची कार्यपद्धती आहे. प्रशासनाकडून कसे काम करून घ्यायचे आणि जनतेच्या प्रश्नांची सोडवणूक कशी करायची याची अचूक जाण दादांना आहे. सर्वाना एकत्र घेऊन राज्याचं व्यापक हित आणि राज्यातील जनतेचं कल्याण लक्षात घेऊन अधिक सकारात्मक पद्धतीने काम केलं पाहिजे हे अजित दादांचं मत आहे.

प्रशासन जर गतिमान असेल तर नागरिकांच्या अनेक समस्यांचे निराकरण होते. याउलट प्रशासनाची 'सरकारी काम, सहा महिने थांब' यांसारख्या म्हणी विकसित झाल्या. दादांनी याला फाटा देण्याचा प्रयत्न केला. कोणतेही काम पेन्डिंग न ठेवता एक घाव दोन तुकडे करण्याचाही त्यांचा स्वभाव आहे. त्यामुळे नागरिकांकडून एखादा प्रश्न किंवा समस्या घेऊन आल्यानंतर दादा

माहीत असतात, हे अधिकार्यांनाही एव्हाना लक्षात आले आहेत. यामुळे दादांनी महाराष्ट्रातील सत्तेतील अनेक महत्त्वाची पदे धडाडीने व ताकदीने तात्काळ संबंधित अधिकार्यांशी चर्चा करतात आणि तो प्रश्न मार्गी लावतात. 'हे काम लवकरात लवकर झाले पाहिजे आणि झाल्यानंतर मला तसे कळवा' असे अधिकार्यांना ठणकावून सांगायलाही दादा विसरत नाहीत. इतकेच नव्हे तर एखाद्या अधिकार्याने छोट्या गोष्टीसाठी एखाद्या व्यक्तीचे काम प्रलंबित ठेवले आणि त्यासाठी त्याला पुन्हा हेलपाटा घालायला लावला आहे, असे निदर्शनास आले तर दादा त्या अधिकार्याला खडे बोल सुनावतात. आपण जनतेचे सेवक आहोत, हे विसरू नका. छोट्या-छोट्या गोष्टीसाठी नागरिकांना चकरा मारायला लावू नका, हे निःक्षुण सांगतात.

मध्यंतरी, पुणे जिल्ह्यातील कोरोना स्थितीचा आढावा घेण्यासाठी अजितदादांनी पुण्यातील विधानभवनात बैठक घेतली होती. राज्यातील सर्व आमदारांना कोरोनाविषयक बाबींसाठी आमदार निधीतील एक कोटी रुपये खर्च करण्यासाठी राज्य सरकार मंजूरी देईल, असे आश्वासन दिले होते. काही तासांत त्याची पूर्तता त्यांनी केली. रात्री आमदार निधीतून एक कोटी रुपये कोरोनाविषयक कामावर खर्च करण्यास परवानगी देणारा शासन आदेश (जीआर) राज्याच्या नियोजन विभागाने काढला. पूर्वी ही मर्यादा पन्नास लाख रुपये होती. हा निधी फक्त पीपीई कीट,

(पान- ८ र)



२२ जुलै

उपमुख्यमंत्री महाराष्ट्र राज्य

पिंपरी चिंचवडच्या विकासाचे शिल्पकार

मा.श्री

अजितदादा पवार

यांना वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा...!



सौ.स्वाती (माई) चंद्रकांत काटे
(मा. नगरसेविका, पिं. विं. मनपा)
श्री.शेखरभाऊ चंद्रकांत काटे
(रा.यु.काँ. पिं. विं. शहर / पिंपरी विधानसभा अध्यक्ष)



सर्वसामान्यांशी नाळ जोडलेला संवेदनशील नेता

(पान- ६ वरून)

व्हेटीलेटर, आयसीयू बेड, कोरोना टेस्टिंग किट, थर्मामीटर, फेसमास्क, सॅनिटायझर, ग्लोव्हज आणि आरोग्य व वैद्यकीय विभागाने सुचविलेल्या कोरोनाच्या तत्सम साहित्य खरेदीसाठीच वापरला जात होता.

दुसरी एक घटना म्हणजे, आमदार निधीतून 25 लाखांची रेमडिसिवीर खरेदी करून ती पिंपरी-चिंचवड पालिकेला देण्याचा प्रस्ताव चिंचवडचे भाजपचे तत्कालीन आमदार दिवंगत लक्ष्मण जगताप यांनी दिला होता. पण तो अनुज्ञेय नसल्याचे कारण देत जिल्हाधिकार्यांनी नाकारला होता. यावर विशेष बाब म्हणून या खरेदीस परवानगी देण्याची मागणी जगताप यांनी जिल्हाधिकार्यांमार्फत दादांकडे

केली होती. कोरोना महामारी आणि समाजहिताचा प्रश्न ध्यानात घेऊन दादांनी ही मागणी तत्पर मान्यही केली.

अशी शेकडो-हजारो उदाहरणे सांगता येतील. शेतकर्यांच्या प्रश्नांबाबत तर अजितदादा कामचुकार अधिकार्यांना अनेकदा धारेवर धरत असतात. शेतकरी हा अन्नदाता आहे, याची जाणीव ठेवा असे सांगत असतात. इतकेच नव्हे तर प्रशासनातील अधिकार्यांनी, कर्मचार्यांनी नागरिकांशी आपुलकीने, प्रेमाने वागायला हवे हेही त्यांचे नेहमी सांगणे असते. त्यामुळेच दादांच्या आजवरच्या सर्व कारकिर्दीवर नजर टाकल्यास प्रशासन हे वायूगतीने कार्यरत राहिलेले दिसून आले. कदाचित म्हणूनच ते सर्वाधिक कार्यक्षम नेते म्हणून ओळखले जातात.

आताही राज्य सरकारमध्ये सामील झाल्यानंतर खातेवाटप झाला आणि वित्तखात्याची जबाबदारी दादांकडे देण्यात आली, त्यानंतर लगेचच त्यांनी अर्थखात्यातील अधिकार्यांसोबत बैठक घेऊन आपल्या कामाला सुरुवात केली. सकाळी लवकर कामाला सुरुवात करणे हा दादांचा शिरस्ता आहे. तसेच कोणत्याही कामाविषयी, प्रकल्पाविषयी मुलभूत माहिती घेऊन त्याचे सर्व पैलू तपासून तात्काळ ते काम पूर्णत्वास कसे जाईल यावर दादांचा सदैव भर राहिला आहे.

अजितदादा हे सात वेळा बारामती मतदारसंघातून विजयी झाले आहेत. इतकी वर्षे सातत्याने एका मतदारसंघातून विजयी होणे ही आजच्या सुजाण आणि सजग मतदारांच्या काळात दुर्मिळ बाब



आहे. पण दादांना ही किमया केवळ साध्यच झाली नाही, तर 2019 च्या विधानसभा निवडणुकीत दादांच्या सर्वच्या सर्व विरोधकांचे डिफॉझिट जपत झाले. मागील सर्व निवडणुकींमधील मताधिक्याचे

विक्रम मोडीत काढून दादा विजयी झाले. हा प्रचंड जनादेश दादांच्या कर्तृत्वावर शिक्कामोर्तब करणारा आहे.

दादांच्या कार्यपद्धतीबाबत, कामाच्या आवाक्याबाबत,

धडाडीबाबत सर्वच राजकीय पक्षांचे नेते आदर बाळगून आहेत, हीच दादांची किमया आहे. अशा या कर्तृत्ववान नेत्याला दीर्घायुष्य लाभो आणि त्यांची स्वप्नपूर्ती होवो, हीच वाढदिनी शुभकामना..!



महाराष्ट्र राज्याचे उपमुख्यमंत्री.
मा. श्री.
आजितदादा पवार
आपणास उदंड आयुष्याच्या अनंत शुभेच्छा

श्री. अजित गव्हाणे
(शहराध्यक्ष, राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी.)

श्री. संजय उदावंत
(उद्योजक, पिंपरी-चिंचवड.)

श्री. विनोद झावंते
(व्यवस्थापकीय संचालक, ओझोन एनर्जायरेटिव्ह.)